

ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ ШТРИХИ ВСЕНАРОДНОГО ПОДВИГА СЕГОДНЯ – 30 ЛЕТ СО ДНЯ АВАРИИ НА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС

На северо-западе Ставрополя есть небольшой памятник защитившим мир от радиации. Были в нашей истории и Семипалатинск, и другие аварии, о которых мы немного знаем. Но самой страшной по масштабу и возможным последствиям была чернобыльская. 01-24 по московскому времени 26 апреля 1986-го – это не просто время взрыва в четвертом энергоблоке атомной электростанции. Это точка отсчета жертвенного подвига сотен тысяч советских людей: военных, инженеров, ученых, рабочих самых разных специальностей (резервистов). Первыми этот подвиг самопожертвования совершили пожарные, которые впоследствии за считанные недели сгорели от лучевой болезни... А сколько из ликвидаторов последствий аварии ушли из жизни через пять – десять – пятнадцать лет, сколько стали инвалидами. Даже если и не перебирал человек определенную медицинскую норму в 25 рентген, и ее хватало, чтобы запустить механизм разрушения здоровья. Говорят, имя определяет судьбу... Название «Чернобыль» (в переводе на русский – польнь) много чего определило и в судьбах людей, и в судьбах целых городов и деревенок. Польнь-то, как известно, трава горькая.

ОНИ ЗАЩИЩАЛИ БУДУЩЕЕ

Вот поэтому памятник жертвам радиационных катастроф посвящен в первую очередь, конечно, чернобыльцам. В сквере вокруг памятника на лавочках отдыхают старики, молодые мамы качают коляски с мирно сопящими малышами. Может, они и не присматриваются к памятнику, тем более не задумываются над заключенным в нем смыслом – большие человеческие руки, заслонившие мир от вырвавшегося из-под контроля атома.

Радиация – враг не менее страшный, чем вооруженный до зубов противник, коварный, невидимый и беспощадный, способный поразить не только ныне живущее, но и будущие поколения. Так что участники ликвидации последствий чернобыльской катастрофы защищали будущее: и этих счастливых молоденьких мам, которые сами родились уже

после приснопамятного 1986-го, и их малышек, появившихся на свет в год 30-летия самой крупной технологической катастрофы двадцатого столетия.

Так что символично, что памятник чернобыльцам находится на проспекте Юности. Подвиг – явление вневременное, не стареющее. Тамара Алексеевна Зинченко вместе с дочками и внуками живет как раз возле этого памятника. В ее случае говорить о символах не приходится. Квартиру эту на Юности в свое время муж получал, а через несколько лет после его смерти место для памятника чернобыльцам выбрали именно это – рядом с их домом. Виктор Петрович ушел в 2002-м 52 лет от роду. Умер мгновенно – остановилось сердце. За три года до этого он тоже был в критическом состоянии, его чудом тогда удалось с того света вытащить.

Это первые пять лет после возвращения из Чернобыльской зоны 35-летний Виктор и слышать не хотел ни о какой инвалидности. Хотя тогда врачи говорили – полученное облучение отразилось



Знак радиационной опасности в Чернобыле.

на состоянии сосудистой системы. Ситуация будет усугубляться. Удивительно, но через десять лет, когда она усугубилась до предела, когда даже онкологи разводили руками – мол, на снимках все сосуды черные, мы их не видим, получить инвалидность оказалось делом весьма сложным... Тамара Алексеевна рассказывает, что после смерти мужа «ходила посмотреть на врача», который деньги за группу инвалидности вымогал. Скандалить не стала – посмотрела и ушла. Мол, Бог все видит. Да и не проймешь такого словами. Просто обидно, потому что ее Виктор никогда не пытался получить того, что ему не положено по закону. Он был советским человеком в идеалистическом смысле этого слова. «Не буду, – говорил он, – государство обманывать».

Он и весной 1986-го так сказал, когда поздним вечером ему принесли повестку на сборы. Прибыть в военкомат надлежало утром. Жена заволновалась сразу: что за срочность такая, уж не в Чернобыль ли вас отправляют? Может, не пойдешь – уедешь, заболешь. Виктор даже разговаривать на эту тему не стал.

В Чернобыле Виктор Петрович работал по специальности – шофером-крановщиком. По возвращении рассказывал о том, какое огромное там было кладбище различной техники. На одной машине два раза никому поработать не удалось. От радиации краны «рушились» за одну смену. В той битве с невидимым врагом люди с их негромким мужеством и чувством долга были прочнее металла.

СКАЖИ ЕЩЕ СПАСИБО, ЧТО ЖИВОЙ

Большинство резервистов и даже кадровых военных зачастую узнавали о том, что им предстоит выполнять задачи в зоне радиационного поражения уже на месте или при непосредственном к нему приближении. Только если непосредственно после аварии люди предполагали, куда их так срочно перебрасывают, то через год-другой для многих это оказывалось сюрпризом.

Евгений Георгиевич Котляров, который был в Чернобыле в начале 1988 года, вспоминает об этом с улыбкой. Ночью резервисты прибыли в Киев, и только следующей ночью их погрузили в автобусы. За сутки ожидания все

приустиали. Некоторые товарищи употребили заначки, которые, несмотря на строгий запрет и действующий в стране «сухой закон», кое-кто все же прихватил с собой. Так что поначалу ехали как в поезде – кто-то дремал, кто-то старался веселить попутчиков. Посерьезнели после второго встреченного на пути вооруженного поста. Это сейчас КПП, КПП и дорожный патруль в полной экипировке с автоматами – обыденное явление. В 1986-м это было в диковину. Точку над «i» поставил сопровождающий резервистов полковник:

– Вы находитесь в чернобыльской зоне. Здесь действуют законы военного времени. Отныне любые ваши правонарушения попадают в юрисдикцию военного трибунала.

На этих словах даже успевшие нарушить дисциплину во время ожидания в Киеве протрезвели окончательно.

Законы военного времени были оправданы. Потому что основным испытанием была не сама работа, а вынужденное пребывание в замкнутом пространстве – резервисты жили в бункере рядом с самой станцией. Работали на крыше третьего блока, который от четвертого аварийного отделен лишь стеной. Строительный мусор, расплавленные обломки конструкций сгребали в контейнеры руками. Конечно, на ликвидаторах были и роба, и рукавицы, но хватануть предельно допустимую норму рентген в сутки они успевали за минуты. А дальше – санобработка, дозиметрический контроль и ожидание новой смены. И тут хоть волком вой, хоть крыс лови, чтобы время быстрее шло. А крысы в том бункере были величиной с откормленного кота.

Иногда к ликвидаторам приезжали ученые-лекторы. Как теперь понимает Евгений Георгиевич, их лекции были не столько обучающими, сколько успокоительными. Выступающие рассказывали, что радиация в допустимых дозах не принесет существенного вреда организму. Лукавили, конечно. Ведь не случайно в чернобыльскую зону рекомендовалось направлять мужчин от сорока и выше, то есть уже имеющих детей и не имеющих планов на дальнейшее пополнение семьи. Но, как говорит Евгений Георгиевич, этому правилу не следовали неукоснительно. Ему самому в то время едва исполнилось 28 лет, а были в их подразделении ребята, два успевшие демобилизоваться из армии.

Окончание на 4-й стр.

ИНФОРМБЮРО

ГУБЕРНАТОР РАСПОРЯДИЛСЯ ОБЪЯВИТЬ РАДОНИЦУ ВЫХОДНЫМ ДНЁМ НА СТАВРОПОЛЬЕ

Губернатор Владимир Владимиров выступил с инициативой сделать выходным днём в Ставропольском крае Радоницу – день поминовения усопших, выпадающий в этом году на 10 мая.

Об этом глава региона объявил на еженедельном рабочем совещании в правительстве края. Соответствующий законопроект уже подписан губернатором и направлен на рассмотрение в Думу Ставропольского края.

– Я прошу депутатов поддержать нашу инициативу, а в перспективе распространить действие этого закона на последующие годы, чтобы день поминовения усопших на Ставрополье всегда был нерабочим, – отметил Владимир Владимиров.

Как прозвучало, данная инициатива связана с масовой традицией посещать в этот день могилы усопших родственников.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ – ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» – более 9 млн рублей; **ООО «Полет»** – более 4 млн рублей; **ООО «Лидер-Строй»** – более 1 млн рублей; **ООО «СБС»** – около 2 млн рублей; **Руденко Е.В.** – более 700 тыс. рублей; **ЗАО ТСК «Ставропольстрой»** – более 3 млн рублей; **ООО «Торгцентр»** – более 1 млн рублей; **ИП Бомбатгериева Тоита Эскербиевна** – более 1 млн рублей; **ИП Папавилиди Роман Владимирович** – более 1 млн рублей; **ООО «Сафари»** – более 800 тыс. рублей; **ИП Радченко Василий Иванович** – более 1,5 млн рублей; **ООО «Рисс»** – более 1 млн рублей; **ООО «Ставрополь универсал торг»** – более 1 млн рублей; **ОАО «Ставропольнефтегеофизика»** – более 1 млн рублей; **ООО «Авангард»** – более 1,5 млн рублей; **ООО «Гаммаавто»** – более 400 тыс. рублей; **ООО «Дрим-Кар»** – более 1 млн рублей; **ООО «Автоколор»** – более 300 тыс. рублей; **ООО «Южная нефтяная компания»** – около 11 млн рублей; **ООО «Троллейбус»** – более 900 тыс. рублей; **ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополье»** – более 2 млн рублей; **ОАО завод «Ставбытхим»** – около 12 млн рублей; **ООО «Ставнефть»** – около 13 млн рублей; **ЖСК «Восток-7»** – около 4 млн рублей; **Компания НОУ «Центр дополнительного образования»** – около 4 млн рублей; **ООО «Недвижимость ДМ»** – более 2 млн рублей; **ООО фирма «Глага-грант» ЛТД** – более 2,5 млн рублей; **ООО «Стройбизнес-консалтинг»** – более 2 млн рублей; **ООО «Югтрастрой»** – около 2 млн рублей; **ЗАО «Ставрохим»** – около 2 млн рублей.



Экипаж Михаила Хлынова совершал до 23 вылетов в сутки.

СТАРТОВАЛ СБОР СРЕДСТВ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ПАМЯТНИКА ХОПЕРСКОМУ КАЗАЧЬЕМУ ПОЛКУ В ГОРОДЕ СТАВРОПОЛЕ

Общественная организация «Благотворительный фонд по строительству памятника Хоперскому казачьему полку в городе Ставрополе» объявляет о сборе средств на памятник Хоперскому казачьему полку, заложившему 237 лет назад Ставропольскую крепость.

Памятник будет располагаться в исторической части города Ставрополя на площади Фрунзе.

Всех жителей и гостей нашего города, общественные организации города и края, предприятия, учреждения и организации, а также предпринимателей просим оказать посильную помощь в реализации данного проекта.

Денежные средства можно перечислять по следующим реквизитам:

полное наименование:
Благотворительный фонд по строительству памятника Хоперскому казачьему полку в городе Ставрополе.

Сокращенное наименование:
Благотворительный фонд «Хоперцы».
Адрес: 355035, г. Ставрополь, ул. Советская, д. 3,
ИНН 2636209812, КПП 263601001,
ОГРН 1162651054170,
р/с 40703810560100000779
в Ставропольском отделении № 5230
ПАО СБЕРБАНК г. Ставрополь
БИК 040702615,
к/с 30101810907020000615.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЖИТЕЛИ СТАВРОПОЛЯ НАВОДИЛИ ЧИСТОТУ ВО ДВОРАХ И АКВАТОРИИ КОМСОМОЛЬСКОГО ОЗЕРА

Свыше пяти тысяч жителей краевой столицы вышли на общегородской субботник для наведения порядка перед предстоящими праздниками Святой Пасхи и Дня Победы.

В мероприятии приняли участие более 110 организаций, промышленных предприятий и предприятий торговли, структурные подразделения правительства Ставропольского края, городской и районных адми-

нистраций Ставрополя, депутаты, управляющие компании и ТСЖ, представители ветеранских и общественных организаций.

Особое внимание было уделено окрестностям и внутриквартальным территориям, где наводили чистоту, ремонтировали и красили оборудование детских и спортивных площадок. Выполнен также комплекс работ по санитарной очистке территорий, прилегающих к домовладениям, и в местах массового отдыха жителей.



Также силами Ставропольского городского лесничества и представителей экологической общественности выполнялись работы по очистке и приведению в порядок берегов и пляжей акватории Комсомольского озера в рамках подготовки водоема к купальному сезону.

В преддверии пасхальных мероприятий наведен порядок на площадках перед городскими кладбищами города, церквями и храмами.

По итогам общегородского санитарного дня в надлежащее санитарное состояние приведено 30 с лишним гектаров городских территорий. Ликвидированы несанкционированные свалки. Для вывоза мусора и отходов было привлечено более 45 единиц спецавтотранспорта.

ЗНАЙ НАШИХ!

ПЕДАГОГИ СТАВРОПОЛЯ – ЛУЧШИЕ В КРАЕ!

Педагоги Ставрополя впервые заняли высшую ступень пьедестала во всех четырех номинациях краевого этапа Всероссийских конкурсов «Учитель года России – 2016» и «Воспитатель года России – 2016». Торжественная церемония награждения победителей и призёров состоялась в Ставропольском Дворце детского творчества.

Конкурсанты со всего региона достойно представили свои педагогические и инновационные наработки, открытые уроки и занятия, участвовали в профессиональных дискуссиях, импровизированном педагогическом совете и пресс-конференциях. Честь краевого центра защищали четыре лучших педагога, одержавших заслуженную победу в городском этапе.

Мастерство участников оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли ученые, преподаватели высших учебных заведений, победители и лауреаты краевых и всероссийских конкурсов педагогического мастерства.

По итогам конкурса лучшим учителем стала преподаватель французского и английского языков лицея № 5 Юлия Гусак. Стоит отметить, что за победу на городском этапе Юлия Гусак получила от руководителя строительного предприятия «Главстрой» Андрея Зайченко, откликнувшегося на просьбу главы администрации Ставрополя Андрея Джатдоева поддержать выдающихся педагогов города, достойную награду – ключи от благоустроенной квартиры.

В номинации «Педагогический дебют» первое место заняла учитель иностранных языков школы № 42 Полина Андриянова. Звания «Лучший воспитатель» удостоилась Анна Давыденко из детского сада № 58. Первой среди начинающих педагогов дошкольных учреждений стала Анна Статьева, учитель-логопед центра развития ребенка – детского сада № 78 «Алые паруса».

В скором времени лучшие педагоги Ставрополя будут представлять город и весь край в финале общероссийских соревнований.



ЧИНОВНИКИ И ДЕПУТАТЫ РАСКАЗАЛИ О СВОИХ ДОХОДАХ

Ставропольские чиновники опубликовали сведения о своих доходах за 2015 год. Если рассматривать всех – и членов правительства края, и депутатов, и членов семей, то их доход варьируется довольно сильно – от нуля до 30 с лишним миллионов рублей.

В этом рейтинге губернатор края Владимир Владимиров занимает скромное место – его доход за 2015 год составил чуть более 4 млн 300 тысяч рублей, доход жены – менее 300 тысяч рублей. В собственности губернатора две квартиры, Наталье Владимировой принадлежат два земельных участка с домами площадью 150 и 250 квадратных метров. Также ей принадлежит маленькая «однушка» и автомобиль BMW X5. А вот Владимир Владимиров, хоть и не имеет автомобилей в собственности, обладает тремя машино-местами.

Вся недвижимость супругов, как и положено, находится на территории Российской Федерации. И на четверых несовершеннолетних детей никакой собственности не оформлено. Нужно отметить, что все имущество, указанное в декларации губернатора за 2015 год, было задекларировано и в 2014-м.

Из членов правительства Ставропольского края самым обеспеченным оказался заместитель председателя ПСК А.Е. Золотарев – его доход за год составил 18 млн 324 тысячи рублей. При этом все три автомобиля оформлены на жену чиновника, а сам он владеет мотолодкой. Из недвижимости у супругов в собственности две квартиры и два гаража; еще две квартиры – в пользовании.

Самый «скромный» доход – около 2 млн 600 тысяч – задекларировали министр финансов края Лариса Калининко, руководитель аппарата правительства Ольга Прудникова и министр экономического развития края Андрей Мурга. Андрей Юрьевич всем автомобилям предпочел мотовездеход Sportsman. Его супруга заработала более 34 млн рублей. Кроме того, у нее в собственности имеется дом в Испании площадью 250 квадратных метров на участке в 10 соток.

В целом чрезмерно большим количеством домов, квартир и транспортных средств наши чиновники не похвастались. Чего не скажешь о депутатах, точнее, их вторых половинках. Список зе-

мельных участков, принадлежащих на праве собственности супругу председателя комитета Думы по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Светланы Тереховой, занимает 20 листов. Кроме этого, мужу депутата принадлежат дом, квартира, несколько зданий сельхозназначения.

Председатель Думы Юрий Белый заработал почти 4,5 млн рублей, в его собственности – три земельных участка, два из которых совсем маленькие – по 25 квадратных метров, а также дом, квартира, два гаража, автомобиль Mitsubishi.

Из депутатов самый маленький доход оказался у Александра Сысоева – всего 94,5 тысячи рублей. Зато его супруга за год заработала почти пять с половиной миллионов, ей же принадлежит и автомобиль «Ауди А3».

С точностью до наоборот сложилась ситуация в семье Василия Афанасова – жена депутата заработала 6 рублей 7 копеек, тогда как сам он задекларировал доход в размере 14 млн 388 тысяч рублей. Хотя именно супруга – обладательница дорогого автомобиля «Мерседес-Бенц» GLE, а депутату принадлежат три земельных участка, дом, магазин, несколько нежилых помещений.

Среди популярных у депутатов марок автомобилей – «Тойота», «Мерседес», «Ауди», встречаются «Лексусы», «БМВ» и «Фольксвагены». Любителем раритетов оказался Сергей Чурсинов – ему принадлежит легендарный автомобиль ГАЗ-21 «Волга». Обладательницей самого пафосного автомобиля стала заместитель председателя комитета Думы по образованию и науке Людмила Редько – «Ягуар» X-TYPE. А вот ее муж – счастливый владелец «Жигулей» – шестерки. Самая большая коллекция транспортных средств принадлежит Игорю Николаеву: десять автомобилей – от «Газели» до «Лексуса».

Вся недвижимость, принадлежащая ставропольским депутатам и членам их семей, расположена на территории России. Подавляющее большинство из них ничего не оформляют на несовершеннолетних детей, только ребенку заместителя председателя комитета Думы по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Валерия Черницова принадлежит половина квартиры площадью 200 квадратных метров.

Наталья АРДАЛИНА.

НА СТАВРОПОЛЬЕ БУДУТ ПОВЫШАТЬ ФИНАНСОВУЮ ГРАМОТНОСТЬ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Губернатор Владимир Владимиров встретился с председателем Юго-Западного банка «Сбербанка России» Виктором Вентимилла Алонсо. Обсуждены вопросы, связанные с реализацией в регионе банковского проекта «Финансовая грамотность на селе».

По замыслу разработчиков проекта, он будет реализован с участием волонтеров, которые помогут провести обучение жителей сельских территорий работе с дистанционными сервисами банка. Кроме того, в ряде сельских населенных пунктов на муниципальных площадках будут организованы точки общего доступа к онлайн-услугам. Их оборудуют персональными компьютерами с выходом в Интернет.

Владимир Владимиров отметил, что краевые власти заинтересованы в реализации проекта, которому будет оказана поддержка.

– Мы предоставим площадки для обучения людей, которые пользуются электронными сервисами Сбербанка, включая банковские карты и терминалы, чтобы этот процесс был максимально безопасным. Мы видим, как женщины зачастую пытаются воспользоваться недостаточной осведомленностью граждан в этой сфере, и хотим защитить людей, повышая их уровень финансовой грамотности, – сказал глава региона.

ЦЕНЫ НА СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИЮ В КРАЕ ВЗЯТЫ ПОД ЖЕСТКИЙ КОНТРОЛЬ

Министерство сельского хозяйства края проводит регулярный тщательный мониторинг ценовой ситуации на продукты в регионе и предпринимает активные меры по недопущению скачков вверх.

– В настоящий момент мы наблюдаем незначительный рост стоимости говядины – на 5% по сравнению с базовыми показателями. Это вызвано, прежде всего, удорожанием закупочных цен на кормовые добавки и ветеринарные препараты, – сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Алексей Руденко.

На свинину в убойном весе, отмечают специалисты краевого минсельхоза, цена установилась – 158 тыс. рублей за тонну. А вот мясо коры подешевело на 15 тыс. рублей за тонну и остановилось на отметке 107 тыс. рублей за тонну. Молоко сырое и рыба живая не изменились в стоимости – 23 тыс. рублей и 110 тыс. рублей за тонну соответственно.

В растениеводческой продукции зафиксировано снижение цен сельхозтоваропроизводителей по сравнению с базовым уровнем: на морковь – на 23,8%, лук репчатый – на 15,4%, картофель – на 13,3%. Это явление обусловлено перенасыщением рынка данными товарами в настоящий момент.

В рамках обеспечения импортозамещения минсельхозом ведется работа по созданию и модернизации 28 объектов инфраструктуры по направлениям овоще- и животноводства. Эти инвестиционные проекты предполагают создание 1,5 тысячи новых рабочих мест. Также в ведомстве уделяют много внимания взаимодействию с потенциальными участниками программы «Развитие сельского хозяйства Ставропольского края», реализация которой позволит значительно увеличить объемы производства местных сельхозтоваропроизводителей, прежде всего по мясу, молоку и овощам.

ПРОЕКТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ДЛЯ СТАВРОПОЛЬЯ

Губернатор Владимир Владимиров встретился с проректором Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ Дмитрием Буташиным. Во встрече также приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Сергей Милейко и представитель управленческой команды региона.

Обсуждены возможные формы сотрудни-

чества научно-образовательной организации и органов власти Ставропольского края. В частности, речь шла об использовании систем проектного управления в решении задач развития региона. Как прозвучало, специалисты академии готовы оказать содействие в формировании проектных команд в структуре краевой власти. Одним из направлений данной работы может стать осуществление контроля за реализацией крупных инвестиционных проектов. Предложения академии будут рассмотрены правительством края.

НА СТАВРОПОЛЬЕ ПОЯВИТСЯ БОЛЬШЕ ЯСЕЛЬНЫХ ГРУПП

Губернатор Владимир Владимиров провёл очередное заседание правительства Ставрополья. В частности, обсуждена реализация в крае майского Указа Президента РФ в области дошкольного образования.

Как доложил министр образования и молодёжной политики Евгений Козюра, целевой показателем доступности мест в детских садах для детей от 3 до 7 лет в крае достигнут. С 2013 по 2015 год из федерального и краевого бюджетов на эти цели было выделено около 5,5 миллиарда рублей. Это позволило к 2016 году увеличить количество детей, посещающих детские сады, до 123 тысяч, обеспечив в крае 100-процентную доступность дошкольного образования для возрастной категории от 3 до 7 лет.

Кроме того, в крае ведётся работа по уменьшению очередности в детские сады детей в возрасте до 3 лет. В текущем году завершается строительство 6 детских садов на 1120 мест, ещё 1770 мест будет создано дополнительно за счёт проведения капитального ремонта групп, перепрофилирования и оснащения помещений в 15 муниципальных образованиях региона.

ЭНЕРГИЯ КAVKAZA НА СТАВРОПОЛЬЕ

Ставропольский край стал площадкой первого Северо-Кавказского инвестиционного форума «Энергия Кавказа».

Около 300 представителей федеральных, региональных и местных органов власти, экспертов и потенциальных инвесторов собрались в краевом правительстве, чтобы обсудить актуальные для Северного Кавказа вопросы развития жилищно-коммунальной отрасли.

В работе Форума приняли участие губернатор Владимир Владимиров, заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Сергей Милейко, председатель краевой Думы Юрий Белый и другие официальные лица.

В своём приветственном слове глава края отметил важность реформирования отрасли ЖКХ с помощью привлечения инвестиций.

– На сегодняшний день у нас есть предложения от инвесторов на 1,2 миллиарда рублей. Но это всё точечные решения. А нам нужно системное развитие отрасли, при этом её модернизацию недопустимо перекладывать на плечи граждан. Поэтому главная задача, которую мы ставим перед собой, – сделать жилищно-коммунальное хозяйство края инвестиционно привлекательным. Надеюсь, что Форум станет хорошим подспорьем в достижении этой цели, – сказал Владимир Владимиров.

Сергей Милейко, в свою очередь, подчеркнул важность решения проблем ЖКХ на муниципальном уровне. Это, по его словам, требует поиска дополнительных ресурсов, а следовательно, привлечения инвесторов и создания для них выгодных условий.

– Этому должен способствовать форум «Энергия Кавказа», на площадке которого возможен не только конструктивный диалог бизнеса и власти, но и распространение положительного опыта внедрения новых успешных практик местного управления. И в конечном счёте – стимулирование регионального развития путём вовлечения муниципалитетов в решение социально-экономических проблем округа, – сказал заместитель полпреда.

Как прозвучало, основная цель Форума – создание условий для привлечения внебюджетных средств в развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры субъектов Северо-Кавказского федерального округа, обмен опытом реализации инвестиционных проектов, направленных на модерни-

зацию объектов жилищно-коммунального хозяйства, внедрения механизмов энергосервиса в систему ЖКХ муниципальных образований СКФО.

Одним из ключевых событий Форума станет практический семинар, в рамках которого представители энергосервисных компаний и муниципальных образований Ставропольского края продемонстрируют лучшие практики привлечения инвестиций в сферу ЖКХ, а также проекты по модернизации уличного освещения, водоснабжения и водоотведения, теплоснабжения жилых и общественных зданий.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ОБСУДИЛИ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КРАЯ

Губернатор Владимир Владимиров провёл очередное заседание правительства Ставрополья. Одним из вопросов повестки стала реализация в крае майского Указа Президента РФ в области здравоохранения.

Как доложил первый заместитель министра здравоохранения Ставрополья Андрей Пучков, за 2015 год в крае достигнуто снижение смертности практически по всем направлениям, в том числе показатель младенческой смертности снизился на 23%.

Проблемой для края остается ситуация с заболеваниями системы кровообращения. Как прозвучало, в целях совершенствования оказания медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями на территории региона созданы региональный сосудистый центр и семь первичных сосудистых отделений. Кроме того, ФАПы, участковые больницы и врачебные амбулатории подключены к системе дистанционной передачи ЭКГ, результаты исследований передаются в центры расшифровки, которые организованы при каждой ЦРБ. Это позволяет проводить своевременную диагностику и оказывать эффективную первичную помощь.

Владимир Владимиров поручил министерству здравоохранения совместно с краевым мином решить вопрос о приобретении и установке в одном из краевых медуниверситетов ангиографа – аппарата, позволяющего проводить рентгеновское обследование кровеносных сосудов.

– Мы понимаем, что оборудование дорогое, но жизнь людей – бесценна. Необходимо найти возможности, чтобы обеспечить жителей края современным диагностическим оборудованием, – подчеркнул губернатор.

Кроме того, на заседании поднималась тема профилактики. Как прозвучало, в 2015 году диспансеризацию прошли около 500 тысяч жителей Ставрополья.

РАБОТА ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ГУБЕРНАТОРА В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ

Представитель губернатора Ставропольского края в муниципальном образовании Ставропольского края Николай Губский по поручению губернатора Ставропольского края посетил социальные объекты в Труновском и Изобильненском районах, а также провел прием граждан по личным вопросам в селе Красногвардейском. В городе Ипатово принял участие в первом межрайонном конкурсе коллективов художественной самодеятельности Изобильненского, Ипатовского, Красногвардейского, Труновского и Новоалександровского районов «Весеннее настроение».

ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВ ПОТРЕБОВАЛ УСИЛИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ КРАЯ В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЕ МЕСЯЦЫ

В Кисловодске под председательством губернатора Владимира Владимирового состоялось выездное заседание антитеррористической комиссии края. В нём приняли участие руководители территориальных управлений си-

ловых и правоохранительных структур, региональных органов исполнительной власти, местного самоуправления.

Предваряя обсуждение основных вопросов повестки, Владимир Владимиров ещё раз отметил профессиональную работу сотрудников правоохранительных органов во время недавних происшествий в Новоселицком и Курском районах.

Одним из основных вопросов заседания стало обеспечение общественной и антитеррористической безопасности на территории курортного региона Кавказских Минеральных Вод в период проведения мероприятий, посвящённых 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, а также в преддверии летнего курортного сезона.

– Необходимо проверить готовность санаториев, обследовать и обеспечить безопасность объектов транспортной инфраструктуры, мест массового пребывания граждан. Немедленно устранять все проблемы. Людям, отдыхающим на Кавминводах, должна быть гарантирована безопасность, – обратился Владимир Владимиров к участникам заседания.

Глава края подчеркнул, что в праздничные дни для охраны порядка на территории Ставрополья будут задействованы несколько тысяч сотрудников правоохранительных органов и казачества.

Отдельно на совещании обсуждались вопросы обеспечения безопасности образовательных учреждений Ставрополья в период проведения «Последних звонков», а также летнего отдыха школьников.

Кроме того, Владимир Владимиров поручил обеспечить стопроцентную безопасность избирательных участков края, задействованных в ходе сентябрьских выборов. Он подчеркнул, что подготовка к единому дню голосования должна начаться уже сейчас.

СТАВРОПОЛЬЦАМ РАЗЪЯСНИЛИ МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ КГЛ

С наступлением теплой погоды на Ставрополье усилены меры профилактики крымской геморрагической лихорадки, основными переносчиками которой являются клещи.

Специалисты министерства здравоохранения края рекомендуют гражданам уделять особое внимание мерам индивидуальной защиты. При обращении человека за медицинской помощью при укусе клещом осуществляется медицинское наблюдение в течение 14 дней с ежедневной двукратной термометрией.

В то же время медики подчеркивают – вакцины против крымской геморрагической лихорадки не существует.

– Ежедневно в министерство обращаются люди с вопросами о вакцинации против инфекций, переносимых клещами. Одна из них – крымская геморрагическая лихорадка. Вакцины против КГЛ нет, – сообщила специалист отдела медицинской помощи взрослому населению министерства здравоохранения Ставропольского края Любовь Дмитриенко.

В отдельных регионах России проводится иммунизация против другой инфекции, переносимой клещами, – клещевого вирусного энцефалита, в рамках календаря профилактических прививок. Ставропольский край не относится к эндемичным по клещевому вирусному энцефалиту территориям. Следовательно, иммунизация населения Ставрополья от данного заболевания не проводится, не считая выезжающих в эндемичные регионы групп граждан, например, студентов, вакцинация которых проводится за счет учебных заведений.

В случае выезда в опасные территории по клещевому энцефалиту (их перечень можно найти на сайте Роспотребнадзора) граждане могут получить соответствующую прививку в прививочном кабинете медицинской организации, независимо от формы собственности, имеющей лицензию на проведение иммунопрофилактики при строгом соблюдении условий хранения и транспортировки медицинских иммунобиологических препаратов, приобретенных в аптечном учреждении.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ ШТРИХИ ВСЕНАРОДНОГО ПОДВИГА

Начало на 1-й стр.

Впрочем, иллюзий насчет радиации он уже тогда не питал. После работы отчаянно першило в горле, душил изматывающий кашель. Медсестрички поначалу давали таблетки, а потом стали отговаривать принимать что-либо, кроме предписанных всем чернобыльцам йодированных препаратов:

– Да не глотайте вы таблетки, ребята. Только себя травите. Кашель у вас – от радиации.

По возвращении домой начались отчаянные головные боли. И через два года Евгений Котляров получил инвалидность. Потом последовали инсульт, два инфаркта и целый букет прочих заболеваний.

Однако тут, как в песне Высоцкого, «скажи еще спасибо, что живой». Ведь добровольцы, а по сути, «смертники», потребовались и в их «призыве», почти через два года после аварии, когда образовалась трещина в саркофаге. На ликвидацию трещины из их группы добровольцами ушло 10 человек. После этого их сразу отправили домой. Сказали, что те разом собрали всю предельную норму – 25 рентген. А сколько там было на самом деле – тогда это являлось предметом государственной тайны.

КОГДА ЛЮДИ ПРОЧНЕЕ МЕТАЛЛА

Резервистов в Чернобыле звали «партизанами». Действительно, все они были гражданскими лицами, вынужденными действовать по законам военного времени. Большинство понятия не имели о том, какой опасности на самом деле они себя подвергают.

Но вот выпускники Академии химзащиты осознавали все и пре-

красно понимали, куда они едут. От них с самого начала ничего не скрывали.

По сути, из тех, самых первых, уже никого не осталось. Они ушли очень быстро. Полковник в отставке Евгений Котелевец вспоминал о своем друге Викторе Шатохине, который по возвращении оттуда совершенно спокойно произнес: «Я хватанул рентген 400». Он понимал, что это смертельная доза. Но что если бы не было специалистов, которые, зная и понимая все, жертвовали собой, устанавливая саркофаг, закрепляя днище аварийного блока. Прямо под ним – подземное озеро. Если бы днище прогорело, озеро бы разлилось. Тогда последствия были бы не просто тяжелее, они могли стать чудовищными – и уже не только для Украины, Белоруссии и Европы...

Председатель Северо-Кавказского регионального отделения «Союз-Чернобыль» Михаил Хлынов был направлен в Чернобыль сразу после Афганистана. Вот на снимке его экипаж: вместе с Михаилом Ивановичем – его штурман Валерий Марьякин и бортмеханик Павел Лужинский. Это они там, в Чернобыле, молодые, красивые. Теперь эта фотография – память. Уже нет на свете ни Валерия, ни Павла. Летчики получили облучение,кратно превышающее те предельно допустимые для ликвидаторов 25 рентген за командировку. Пилоты иной раз «хватали» по семь рентген за вылет. А у Михаила Хлынова в полетной книжке есть запись о 28 вылетах в сутки. Правда, сам признается, что в тот день он в первый раз в жизни упал от изнеможения, лишь только выбравшись из вертолета. Еще бы – многотонную машину приходилось буквально втискивать между тридцатиметровыми соснами, когда лопасти едва не задевали ветки.



Пилоты ведут дозиметрическую разведку.

При этом температура воздуха за 35, и пот заливает и глаза, и маску респиратора... А забор грунта для дозиметрических замеров в 200 метрах от ЧАЭС, близ «рыжего леса», выжженного радиацией, из-за чего он и получил свое название. Дозиметры зашкаливали, правда, тогда давали подписку о неразглашении сведений дозиметрической разведки...

Сергей Головки (в 1986-м – майор танковой части, дислоцировавшейся в Кривом Роге, в зоне ликвидации, заместитель командира батальона спецобработки) в числе других эпизодов вспоминает, как пришлось работать на крыше 3-го энергоблока (соседнего с аварийным). Уровень радиации на крыше замерили дозиметристы – вывод: находиться там человеку нельзя больше полутора минут. То есть только пробежать через крышу с лопатой и успеть захватить грунт. Так вот что запомнилось: энергоблок – громадина высотой в 16-этажный дом. И все 16 этажей – на каждом лестничном пролете – люди, люди, которые ждут своей очереди выполнить вот эту задачу...

Батальон спецобработки работал по двум направлениям. Часть непосредственно занималась обработкой машин, следующих со станции. Это был непрерывающийся поток. Воду брали из Припяти. Работали безостановочно, в три смены.

А в это время таким же непрерывающимся потоком к Чернобыльской АЭС шли бетономешалки – с номерами разных регионов, со всей огромной страны.

РАНОВАТО ДЛЯ ЗАБВЕНИЯ

Сергей Васильевич вспоминает, какое тяжелое потустороннее ощущение вызвало посещение Припяти. Про жанр фэнтези тогда мало кто слышал, но город действительно напоминал корабль-призрак, откуда разом исчезли все люди.

Говорят, что еще более тягостным было ощущение от обезлюдивших деревень. Аккуратно выкрашенные наличники на окнах, занавесочки, ровненькие делянки в огородах, деревья, прогнувшиеся ветки под тяжестью огромных яблоч или груш. И никого. Разве что чья-то одичавшая животиная попадет на дороге.

Подполковник запаса Виктор Медяник хорошо помнит, как эвакуировали жителей этих деревушек Брагинского и Хойникского районов, попавших в зону отчуждения. Офицеры, проводившие эвакуацию, хорошо понимали, что жители уже получили изрядную дозу радиации. Особенно брагинцы, живущие в семи километрах от станции. Но сами жители ничего и слушать не хотели. Люди деревенские – работы по

весне делать-не переделат, а им говорят: в машины грузись, животины бросай. Особенно старики упертыми оказались. Это сейчас с улыбкой вспоминается, как они требовали предъявить народу ту самую радиацию, из-за которой им дома нужно покидать. А тогда напряжение было диким: кто-то голосит, кто-то корову с поросянком к машине тащит... А как тронулась колонна, так, казалось, все вокруг в один сплошной вой слилось. В голос кричали женщины, заливались до хрипоты собаки, тревожно мычали коровы. Не было живого существа, которое бы не переживало в эти минуты свою личную трагедию и разрывающую сердце боль.

К сожалению, и эту боль сегодня будут использовать против нас в идущей информационной войне. И украинские, и западные СМИ тоже вспоминают Чернобыль. Многие ради того, чтобы в очередной раз сделать Россию во всем виноватой.

И им есть за что зацепиться – у нас очень часто головотяпство узкого круга лиц компенсируется всенародным подвигом и готовностью к самопожертвованию. Чернобыль не исключение. Публиковался некогда документ со ссылкой на КГБ, из которого следовало, что еще в 1984 году на Чернобыльской АЭС произошла авария с радиационным загрязнением атмосферы, что 3-й и 4-й блоки АЭС имеют конструктивные недостатки. Прислушались? Похоже, нет. Поскольку активно готовили к вводу в эксплуатацию пятый блок. Уже в понедельник, 28 апреля, в новом блоке должен был начаться монтаж ядерного реактора... Кто ответил за то, что катастрофа произошла? Директор станции, который отсидел 10 лет. Его заместители, главный инженер, которые не дожили до окончания сроков и умерли от той же онкологии, вызванной облучением... Но, несмотря на их высокие должности, решение об остановке и реконструкции АЭС находилось все-таки в компетенции повыше их уровня...

Кто ответил за излишнюю осторожность ради якобы сохранения спокойствия в обществе?

Обычные люди, которые облучились, копаясь на грядках или во время первомайской демонстрации в Киеве. Тогдашний генсек Горбачев покался за преступное замалчивание произошедшего и промедление с началом эвакуации четверть века спустя после аварии.

Только вот претензии нынешние украинские политики предъявлять будут не Горбачеву, а России, и вряд ли кто-то вспомнит, что даже если наложить на чернобыльскую трагедию нынешнее территориальное деление, то в ликвидации аварии участвовало почти вдвое больше людей из регионов РСФСР, нежели из УССР.

Тот же расклад по отдельным категориям: Минобороны, Минэнерго и т.д. Но тогда так никто не считал – в ликвидации последствий принимал участие весь Советский Союз.

И еще долго после распада СССР в сознании людей Чернобыль оставался явлением трансграничным, общей трагедией, общей историей, общим подвигом.

Конечно, в условиях нынешней информационной войны эту общность стараются разрушить. И первыми запевалами тут выступают именно Украина и Европа, которых, не будь того всенародного подвига советских людей, сейчас, может быть, уже бы и на свете не было.

Но, собственно, это нынче в духе западной традиции – полное отключение памяти.

Кончиться это может плохо, в первую очередь для той же Украины и соседствующей с ней Европы. К сожалению, мы тоже рядом. Последние два года Незалежная со своими четырьмя атомными станциями для всех соседей – что та обезьяна с гранатой. То они от российского топлива для АЭС отказываются, используют американское, которое по ряду показателей не подходит для технологических процессов на станциях, оснащенных еще советским оборудованием. То Запорожскую АЭС пытаются взять под контроль фашиствующие молодчики в неадекватности, то на той же АЭС происходит какая-то ЧС, и до сих пор никто не знает, что там на самом деле было. То на снимках со спутника перестали быть видны те самые огромные кладбища техники в Чернобыле. Ее что – на нужды украинского народного хозяйства уже растащили или на нужды армии?

Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно.

А планы по захоронению ядерных отходов со всей Европы на территории Чернобыльской АЭС даже комментировать не хочется. Их следовало бы оценить, в первую очередь, самим украинцам, потому что члены их правительства, которые такие решения принимают, свое будущее видят отнюдь не на Украине. Иначе об организации свалки ядерных отходов в 70 километрах от столицы не шло бы речи даже с самыми могущественными покровителями.

Интересно, когда на Украине над русофобией, возвращенной за постсоветские 25 лет и буйно расцветшей за последние два года, возьмет верх пусть даже не разум, а чувство самосохранения? Желательно бы побыстрее. Пока не понадобился очередной всенародный подвиг. Жаль, что это приходится говорить в годовщину той трагедии, которая случилась тридцать лет назад. Всего тридцать лет назад. Рановато для витка по спирали истории. Рановато для беспамятства.

Елена ПАВЛОВА.



Виктор Зинченко был шофером-крановщиком.

ЭКОНОМИКА

В ЖКХ С ИНВЕСТОРАМИ

В Ставрополе с 20 по 22 апреля при поддержке краевых властей прошел первый Северо-Кавказский инвестиционный форум «Энергия Кавказа». Основной темой обсуждения стали инвестиции в ЖКХ.

Жилищно-коммунальное хозяйство - это та отрасль, где в последнюю очередь ожидаешь увидеть крупные инвестиционные проекты. ЖКХ всегда существовало за счет средств из бюджета, которые туда поступали от налогоплательщиков. По количеству проблем эта сфера - абсолютный лидер. Такая ситуация складывалась на протяжении многих лет во многом из-за того, что крупные представители бизнеса не видят здесь перспектив для своих финансов.

«Энергия Кавказа», проект ставропольских властей, один из первых в своем роде, - это попытка совместить бизнес и ЖКХ. Необходимость такого синтеза признает губернатор Ставрополя Владимир Владимиров. Он говорит о том, что методами, ко-



торые сейчас применяются для улучшения положения в отрасли, не решаются эти задачи. Оптимизация системы, снижение тарифов и другие меры носят симптоматический характер и не могут изменить ситуацию на корню.

- На сегодняшний день у нас есть предложения от инвесторов на 1,2 миллиарда рублей. Но это всё «точечные» решения. А нам нужно системное разви-

тие отрасли, - подчеркнул глава края. - Переложив всю ответственность за инвестиционное развитие, текущее содержание, за инновации в сфере ЖКХ на граждан через тарифы, мы роим себе яму.

Большинство присутствовавших на форуме - представители муниципалитетов, так как именно местная власть - аванпост взаимодействия с инвесторами.



Кстати, здесь и сосредоточено большинство проблем. Кадры на местах не подготовлены к общению с бизнесом, а мышление их направлено исключительно на работу с дотациями из бюджета. В свою очередь, предприниматели занимаются теми проектами, которые будут выгодны и экономически оправданы. Но для будущего инвестора та или иная потенциальная инвестиционная область станет привлекательной только тогда, когда он увидит грамотное и творческое использование там именно бюджетных денег.

Как заявляют организаторы

«Энергии Кавказа», форум уникален по своему содержанию. Главная задача, которая стоит перед ее участниками, - изменить отношение к муниципальной экономике и привлечению финансов, а значит - изменить мировоззрение в вопросе управления средствами. Будет ли положительный результат от форума? Не стоит предаваться фантазиям и убеждать себя, что три дня обсуждений смогут многое изменить. Однако начало положено, а первый шаг, как известно, самый трудный.

Роман КИЯШКО.

Фото Татьяны БАРЫБИНОЙ.

дополнительное образование

Центр, где интересно детям

На страницах газет и журналов принято рассказывать о значимых событиях, успешных предприятиях, прославившихся людях. Глядя на кропотливый каждодневный труд моих коллег, хочется рассказать о них - обычных тружениках, о своем любимом Центре - небольшом учреждении дополнительного образования, о наших детях, чей досуг нам нужно организовать, а способности и потенциал - развить. Тем более что есть повод - 24 апреля 2016 года Центру внешкольной работы Промышленного района города Ставрополя исполнилось 14 лет. Дата, конечно, не «круглая», не юбилейная, но важная.

В образовании давно уже не используется термин «внешкольная работа», его заменило понятие «дополнительное образование». Но наш Центр по-прежнему делает акцент именно на внешкольной работе на базе комнат школьника и клубов, которые являются очагами досуга и культуры для ребятшек, работает без каникул и выходных.

В кажущемся уже таким далеким 2002 году в единое учреждение были объединены подростковые клубы и комнаты школьника Промышленного района. Идея была интересная, но процесс объединения шел непросто, ведь у каждого клуба своя история, свои традиции, свой стиль в работе, каждая комната школьника - отдельный мир, живущий по своим законам. Время показало, что непростое решение, которое принимали тогдашний руководитель администрации Промышленного района А.Х. Джатдоев и начальник районного отдела образования Н.Н. Кубликов, было правильным! И цель - создание системной работы с детьми в микрорайонах, по месту жительства - оправдала средства. Была организована единая ресурсная база, объединены усилия профессионалов из различных областей - спорта, туризма, художественного творчества, военно-патриотической работы.

Центр внешкольной работы сегодня - это шесть отделов различной направленности, 12 комнат школьника и шесть клубов, около 2 000 детей и почти 50 педагогов. Здесь нет мраморных лестниц и паркета, нет просторных коридоров и зеркальных залов, зато царит атмосфера тепла, душевного комфорта и творчества. Здесь каждый ребенок может выбрать занятие по душе, с помощью опытных педагогов научиться чему-то новому.

Современная миссия Центра - предоставление каждой личности возможностей для творческого развития, совершенствования и самореализации. На выбор детям предоставляется 47 образовательных программ и десятков программ деятельности. В отделах Центра ребята занимаются прикладным творчеством, спортом, хореографией, риторикой, рисованием

и другими видами творчества. Осваивая программы, ребята получают не только навыки в определенных видах деятельности, но и учатся дружить, общаться, сопереживать. Ряд программ направлен на патриотическое воспитание и формирование гражданственности.

Конечно, 14 лет - это не тот возраст, когда требуется подводить итоги. Но о самом важном хочется сказать и поделиться радостью от успехов. За прошедшие годы в Центре не только сохранены все клубы, но получили развитие и новые направления деятельности: велоспорт, начальная подготовка горных туристов, современные направления хореографии, прикладного творчества и изобразительного искусства. Очень популярным стал образовательный проект для первокурсников «Продленка». Ребята осваивают азы риторики и конферанса, масштабного моделирования и выжигания по дереву. Впервые в этом году реализуется многовариантная игровая программа «Квест-патриот», второй год действует социальный благотворительный проект «Рука дружбы», партнерский проект опе-

ративно-спортивной игры «На страже жизни».

Ежегодно копилка достижений Центра пополняется наградами победителей и призеров спортивных соревнований и творческих конкурсов. Только в 2015-2016 учебном году около 300 детей стали победителями в различных конкурсах, соревнованиях, выставках, из них: 79 - на муниципальном уровне, 96 - на региональном, 24 - на федеральном, 23 - на международном.

Особая гордость - юные спортсмены Центра, которые занимаются в клубах «Щит и меч», «Космос», «Юность» по программам спортивных единоборств: тхэквондо, дзюдо, айкидо, а также в секциях по спортивному ориентированию, гимнастике, футболу.

Спортивные и творческие достижения детей - это результат профессионализма педагогического коллектива, основу которого составляют опытные педагоги. Среди них - почетные работники образования РФ, мастера спорта, педагоги высшей квалификационной категории. Одно из важнейших достижений Центра в этом году - победа педагога дополнительного образования Т.М. Демоновой в краевом конкурсе профессионального мастерства «Сердце отдаю детям» в туристско-краеведческой номинации.

Педагогический потенциал сотрудников раскрывается в ходе реализации программ инновационных площадок, темы которых не просто интересны педагогам, но и весьма актуальны, так как посвящены изучению проблем социальной адаптации детей средствами дополнительного обра-

зования и создания условий для интеграции детей с ограничениями возможностей здоровья и детей-инвалидов в образовательную среду учреждения. Для этого не только разрабатываются специальные учебные программы, подбираются методики и технологии, заключаются договоры сотрудничества с общественными организациями, но и проектируется доступная образовательная среда: в нескольких комнатах школьника оборудованы помещения, устроены пандусы, подъемник.

С 2013 года Центром внешкольной работы руководит Ирина Александровна Збицкая - человек, искренне любящий свою работу, профессионал своего дела. Ее забота о сохранении стабильного, дружного, творческого коллектива, о создании в учреждении атмосферы сотрудничества и взаимопонимания, постоянный поиск эффективных форм и методов организации образовательного процесса дают свои результаты. Как подарок педагогическому коллективу ко дню рождения 19 апреля 2016 года на торжественной церемонии открытия Доски почета Промышленного района коллектив Центра внешкольной работы был назван одним из лучших по итогам работы.

Впереди у Центра долгая жизнь, насыщенная событиями и интересными делами. Верю, что творчество, энтузиазм, желание развиваться и приносить пользу детям и родному городу никогда не иссякнут. Искренне поздравляю всех педагогов, ветеранов педагогического труда, всех наших ребят и родителей с Днем рождения Центра внешкольной работы!

Ольга ИЩЕНКО,
заместитель директора
по учебно-воспитательной работе
Центра внешкольной работы
Промышленного района
г. Ставрополя.



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
КОМИТЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА И ТОРГОВЛИ

ПРИКАЗ

14.04.2016

г. Ставрополь

№ 44

О признании утратившими силу некоторых приказов руководителя комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя

В связи с принятием решения Ставропольской городской Думы от 26 февраля 2016 г. № 824 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих города Ставрополя»

ПРИКАЗЫВАЮ:

- Признать утратившими силу:
 - приказ руководителя комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя от 11.07.2011 № 66 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя»;
 - приказ руководителя комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя от 21.08.2014 № 98 «О внесении изменений в Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя, утвержденный приказом руководителя комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя от 11.07.2011 № 66 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя».
- Настоящий приказ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

Руководитель комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя
А.А. Ломанов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

15.04.2016

г. Ставрополь

№ 790

О внесении изменений в состав комиссии по обследованию объектов, поврежденных в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 24.09.2015 № 2135 «О комиссии по обследованию объектов, поврежденных в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

В связи с произошедшими кадровыми изменениями

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- Внести изменения в состав комиссии по обследованию объектов, поврежденных в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 24.09.2015 № 2135 «О комиссии по обследованию объектов, поврежденных в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», изложив его в новой редакции согласно приложению.
- Признать утратившим силу постановление администрации города Ставрополя от 17.12.2015 № 2858 «О внесении изменений в состав комиссии по обследованию объектов, поврежденных в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 24.09.2015 № 2135 «О комиссии по обследованию объектов, поврежденных в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».
- Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь».
- Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации города Ставрополя
А.Х. Джатдоев

Приложение
к постановлению
администрации города Ставрополя
от 15.04.2016 № 790

СОСТАВ

комиссии по обследованию объектов, поврежденных в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Мясисев Владимир Николаевич	- исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя, председатель комиссии
Уваров Андрей Викторович	- заместитель главы администрации города Ставрополя, руководитель комитета градостроительства администрации города Ставрополя, заместитель председателя комиссии
Ломанов Алексей Алексеевич	- руководитель комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя, заместитель председателя комиссии
Кириченко Алексей Петрович	- главный специалист отдела мероприятий гражданской обороны предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя, секретарь комиссии
Члены комиссии:	
Дзилихов Владимир Михайлович	- заместитель руководителя комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя
Долбышенко Сергей Владимирович	- заместитель руководителя комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя
Евстифеев Владимир Валентинович	- руководитель агентства в городе Ставрополе филиала общества с ограниченной ответственностью «Росгосстрах» в Ставропольском крае (по согласованию)
Мазепа Людмила Юрьевна	- руководитель отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Октябрьского района города Ставрополя
Малярчук Павел Константинович	- первый заместитель главы администрации Промышленного района города Ставрополя
Панасенко Ирина Борисовна	- заместитель начальника отдела по работе с заказчиками города Ставрополя государственного унитарного предприятия Ставропольского края «Ставкраймушество» (по согласованию)
Поддубная Татьяна Юрьевна	- исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета финансов и бюджета администрации города Ставрополя первый заместитель руководителя комитета финансов и бюджета администрации города Ставрополя
Ржевский Александр Анатольевич	- первый заместитель главы администрации Ленинского района города Ставрополя

Заместитель главы администрации города Ставрополя
Т.В. Серета

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

21.04.2016

г. Ставрополь

№ 843

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:11:081401:2385, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, улица 60 лет Победы, 61

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 01 сентября 2014 г. № 540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков», Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Ставрополе, утвержденным решением Ставропольской городской Думы от 28 июня 2006 года № 77, Правилами землепользования и застройки города Ставрополя (статья 40. Ж-1. Зона многоэтажной жилой застройки (4 - 9 этажей), утвержденными решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 года № 97, заключением от 05.04.2016 № 52 о результатах публичных слушаний, проведенных комиссией по землепользованию и застройке города Ставрополя, рекомендацией главе администрации города Ставрополя о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по улице 60 лет Победы, 61, информационными сообщениями в газете «Вечерний Ставрополь» от 26.03.2016 № 54, от 06.04.2016 № 62

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:11:081401:2385 площадью 1000 кв.м, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, улица 60 лет Победы, 61 – «для индивидуального жилищного строительства (под индивидуальный жилой дом)».
- Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Исполняющий полномочия и обязанности главы администрации города Ставрополя
первый заместитель главы администрации города Ставрополя
А.А. Мясоедов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

22.04.2016

г. Ставрополь

№ 846

Об установлении предельных максимальных тарифов на услуги, предоставляемые Ставропольским муниципальным унитарным троллейбусным предприятием

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Ставропольской городской Думы от 28 ноября 2012 г. № 283 «Об утверждении Положения о порядке регулирования цен (тарифов), тарифов и надбавок на товары (работы, услуги), подлежащих регулированию органами местного самоуправления города Ставрополя»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- Установить предельные максимальные тарифы на услуги, предоставляемые Ставропольским муниципальным унитарным троллейбусным предприятием, согласно приложению.
- Признать утратившим силу постановление администрации города Ставрополя от 28.10.2013 № 3704 «Об установлении предельных максимальных тарифов на услуги, предоставляемые муниципальным унитарным автотранспортным предприятием города Ставрополя».
- Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».
- Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
- Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мясоедова А.А.

Исполняющий полномочия и обязанности главы администрации города Ставрополя
первый заместитель главы администрации города Ставрополя
А.А. Мясоедов

Приложение
к постановлению
администрации города Ставрополя
от 22.04.2016 № 846

ПРЕДЕЛЬНЫЕ МАКСИМАЛЬНЫЕ ТАРИФЫ на услуги, предоставляемые Ставропольским муниципальным унитарным троллейбусным предприятием

1. На услуги по эксплуатации транспортного средства

№ п/п	Наименование транспортного средства	Единица измерения	Тариф (руб.)
1.1.	Автобус МАЗ-103	машино-час	1392,23
1.2.	Автобус ПАЗ-32054	машино-час	819,70
1.3.	Автобус ПАЗ-3204	машино-час	821,51
1.4.	Автобус ЛиАЗ-5256	машино-час	1378,19
1.5.	Автобус ОЛИМП-4252	машино-час	1575,03
1.6.	Автобус МАЗ-206	машино-час	1171,71
1.7.	Автоэвакуатор Чайка-Сервис 2784LJ	машино-час	884,11

2. На прочие услуги

№ п/п	Наименование услуги	Единица измерения	Тариф (руб.)
2.1.	Проведение предрейсового и послерейсового медицинских осмотров водителя транспортного средства	для одного водителя в месяц	572,62
2.2.	Проведение контроля технического состояния транспортного средства при выпуске на линию и возврате с линии	для одного транспортного средства в месяц	869,53
2.3.	Организация занятий по повышению профессиональной подготовки, проведение инструктажей по безопасности дорожного движения (вводного, периодического, сезонного, специального), обучение по охране труда и проверки знаний требований охраны труда, обеспечение документами об условиях движения и работы на маршруте (расписанием (графиком) движения по маршруту, схемой маршрута с указанием опасных участков) и информацией для размещения внутри транспортного средства в печатном виде (наименование, адрес и номер телефона субъекта транспортной деятельности, фамилия водителя, при наличии кондуктора - фамилия кондуктора; наименование, адрес и контактные телефоны органа, обеспечивающего контроль за осуществлением перевозок пассажиров; стоимость проезда; указатели мест для пассажиров с детьми и инвалидов; указатели мест расположения огнетушителей, кнопок остановки транспортного средства и аварийных выходов, правила пользования аварийными выходами; правила пользования транспортным средством или выписка из таких правил)	для одного водителя в месяц	758,07

Примечание:

Предельные максимальные тарифы установлены с учетом налога на добавленную стоимость, поскольку Ставропольское муниципальное унитарное троллейбусное предприятие применяет общий режим налогообложения.

Заместитель главы администрации города Ставрополя
Т.В. Серета

14 мая в 11.00 во Дворце детского творчества (ул. Маршала Жукова) состоится

ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОЙ КНИГИ ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ ВАСИЛИЯ СКАКУНА

«Возвращаемся мы, просто некуда деться...».

Приглашаем всех небезразличных к своей жизни людей.

Музыкальное сопровождение «Академии здоровья». Вход свободный.

Альтернатива покупке	Чашка из дерева	Клич Архимеда							
			Армия истребителей в небе	Музыка, рожденная на Ямайке	Защитные перчатки				
	"Смотрите в новой комедии!"	Другое имя пумы							
			Фритюр или тук	"Спорный" организм	Атакующий в дзюдо				
	Он сидит как на иглоках	Ловкий наездник на Кавказе							
			Старый коммунист	Отдельная книга романа					
	Складчатые шторы	Человек со свистком на поле							
Глубинная сокровищница	Тварь с клешнями	Сорт арабики	Винный спирт	К стенам так и липнут	Оружие для пинка				
	Задор игрока	Граничит с Англией			Оттенок чистого неба				
			Ему мешок - плохой тайник						
	Пивной сосуд	Буй, там где мель			Тот же швартов				
	Партия в игре		Собрание древних славян						
			Царевич с жабой-женой						
	Часть целого	Линейка портного							

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК

ул. ДОВАТОРЦЕВ, ул. ТЕЛЬМАНА

КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»

Телефон приемной **75-99-59**, рекламное агентство **23-48-30**.

Посетите наш сайт **вечерка.рф**

вечёрка городу и миру **vechorka.ru**

читайте любимую газету **Вечерний СТАВРОПОЛЬ**

ЭКСКУРСИОННОЕ БЮРО «НИК»
Т. 8-962-450-80-72

ОТЛИЧНЫЕ ЭКСКУРСИОННЫЕ МАРШРУТЫ!

ПРОГРАММА ЭКСКУРСИОННЫХ ПОЕЗДОК НА МАЙ

КАЖДУЮ СРЕДУ ЭКСКУРСИЯ на **ТАТАРСКОЕ ГОРОДИЩЕ** – 100 руб. Группам – скидки. Предварительная запись.

1 – 2 мая – двухдневная экскурсионная поездка **ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА + ЧЕГЕМСКИЕ ВОДОПАДЫ + ПРИЗЛЬБРУСЬЕ** – 2500 руб., с трехразовым питанием.

6 мая – однодневная поездка на праздник Святого Георгия (**ШОАНИНСКИЙ ХРАМ**) + **ДОМБАЙ**. Существует такая традиция: греки, живущие в соседнем ущелье, ночью босиком идут в Шоанинский храм, а утром начинается праздник.

28 – 29 мая – двухдневная поездка: **ДИГОРСКОЕ УЩЕЛЬЕ + ЦЕЙСКОЕ УЩЕЛЬЕ** – 2000 руб.

Мы находимся по адресу: **ул. 50 лет ВЛКСМ, 43а** (Ёлкин дом).
Время работы – с **14 до 18 час.** Суббота, воскресенье – выходные.

АО «СТАВРОПОЛЬГОРГАЗ» информирует:

В связи с ремонтными работами на газопроводе среднего давления **подача газа будет прекращена 28 апреля 2016 года с 08-00 до 16-00** по улицам: **Живописная, Солнечная, Творческая, Доваторцев, 181-227, Декоративная, Б. Архитекторов, Зодчих, 6-154, Ландшафтная, 2-105, Художественная, Контурная, 37-45, пр. Базальтовый, 7-14, Симметричный, 7-7а, Полгий, 3-26, Галерейный, 8-16, с/т «Аграрник»: Аграрник-7, Аграрник-8, Аграрник-9, Аграрник-10.**

Во избежание утечки газа необходимо закрыть краны на опусках к газовым приборам. О неполадках в работе системы газоснабжения просим сообщать в аварийно-диспетчерскую службу по **тел. 04**.

ПО ЗАВЕРШЕНИИ РАБОТ ГАЗ БУДЕТ ПОДАН БЕЗ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ
2-КОМНАТНУЮ КВ. в г. Кисловодске.
Тел. 8-928-955-46-74.

УСЛУГИ
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых.
Тел. 90-26-00.

ОПЫТНЫЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ АНГЛИЙСКО-ГО ЯЗЫКА. Тел. 8-918-874-05-69.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. Тел. 28-30-71.

РЕСТАВРАЦИЯ ПУХОВЫХ И ПЕРЬЕВЫХ ПОДУШЕК, ПЕРИН, ОДЕЯЛ. Тел. 21-78-60.

КУПЛЮ
ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ, б/у. Тел. 91-27-71.

СТАРЫЕ ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ. Тел. 44-26-55.

Организатор торгов конкурсный управляющий Бочкарев Евгений Николаевич (ИНН 631101656332, СНИЛС 055-678-836 12, адрес: 443080, г. Самара, а/я 16734), член НП СГАУ (ИНН 8601019434, место нахождения: 121059, г. Москва, Бережковская набережная, д. 10, оф.200), действующий на основании утвержденного 16.03.2016 собранием кредиторов должника порядка продажи имущества, сообщает о проведении в электронной форме открытого аукциона по продаже имущества ЗАО «Кисловодская генерирующая компания» (ОГРН 1082628002313, ИНН 2628052533, Ставропольский край, г. Кисловодск, ул. Одесская, 3) в составе: лот №1: «Дебиторская задолженность ЗАО «Кисловодская генерирующая компания», на сайте электронной площадки ООО «Балтийская электронная площадка» путем повышения начальной цены продажи на шаг аукциона (5%) от начальной цены лота. Начальная цена лота - 109 697,59 рубля.

Заявка на участие в торгах подается в электронной форме посредством системы электронного документооборота «ООО «Балтийская электронная площадка» в сети Интернет по адресу: <http://www.berspb.ru/> до 8 часов 00 минут 06.06.2016, подписывается электронной подписью и должна содержать сведения и документы, предусмотренные п.11 ст.110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Задаток в размере 20% от начальной цены лота перечисляется на счёт организатора торгов Бочкарева Евгения Николаевича, р/с № 40802810113000000150 в Самарском филиале АО «Россельхозбанк» г. Самара, к/с 30101810900000000978, БИК 89023711187 до 06.06.2016.

Победителем торгов признается участник, предложивший наиболее высокую цену за лот. Оплата по договору в течение 30 дней со дня подписания договора на банковский счет ЗАО «Кисловодская генерирующая компания»: р/с 407028109000000003002 в «НОМОС-БАНК» (ОАО) г. Москва, к/с 30101810300000000985, БИК 044583685.

Задаток возвращается всем претендентам, за исключением победителя торгов, в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов. В случае признания претендента победителем торгов при заключении договора купли-продажи внесенный задаток будет зачтен в счет оплаты по договору. В случае отказа или уклонения победителя торгов от подписания договора купли-продажи внесенный задаток не возвращается.

Торги проводятся 10.06.2016 в 13:00. Ознакомление с перечнем реализуемой задолженности: 443080, г. Самара, ул. Антонова-Овсеенко, д. 53а, почтовый адрес: 443080, г. Самара, а/я 16734.

Вечерний СТАВРОПОЛЬ 16+

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор)
Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 - 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты

Н. А. Буняева	23-67-99
Т. О. Коркина	23-12-41
Л. В. Ракитянская	23-14-39
Л. В. Денежная	23-66-63
О. В. Метелкина	23-33-62
Н. А. Ардалина	23-33-62
Е. А. Павлова	23-68-03
В. П. Манин	23-16-96

Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи и фотографии не возвращаются и не рецензируются.

При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.

Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «Событие», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 615.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.
Цена свободная.